

人保部长尹蔚民称社保制度存在四个薄弱环节 统筹考虑机关事业单位养老改革

据《第一财经日报》报道 目前我国在社会保障制度建设上,还存在四个空白点或薄弱环节。人力资源和社会保障部部长尹蔚民前天在北京举行的第四届中国社会保障论坛上作上述表示。据他透露,下一步,中国将努力完善以农民工为主体的流动人口和城镇非就业老年人的社会保障。

社保制度存在四个薄弱环节

《社会保险法》草案将于今年10月接受全国人大常委会的第四次审议,可能将于年内出台。一位知情专家告诉记者,目前

在如何提高统筹层次、社会保险费征缴体制以及公务员和事业单位工作人员是否纳入社会保险体系等问题上尚存争议,《社会保险法》能在多大程度上解决这些矛盾尚未可知。

尹蔚民所指出的4个空白点或薄弱环节包括:城镇非就业的老年居民没有基本的养老保障制度,在新农保制度开始试点后,这一群体的问题凸显出来;国家机关和事业单位仍实行原来的单位退休养老制度,与社会化的社会保障要求不相适应;各项社会保障制度之间还缺乏顺畅衔接的机制,劳动者和公民在制度转换上还存在障

碍;补充性的社会保障制度发展相对缓慢,不能满足群众多层次、多样化的需求。

针对这些空白点,尹蔚民表示,下一步将在适当时机制定实施城镇非就业居民养老保障制度,并逐步实现城乡居民养老保险制度的统一。同时在总结试点经验基础上,统筹考虑机关事业单位养老保险制度改革。

建言“十二五”设置硬指标

根据中国人民大学教授郑功成的计算,中国社会保障支出占国家财政支出的比重约为12%,而高收入国家普遍在35%,甚至45%以上,中等收入国家也普遍在

25%,甚至30%以上。

郑功成当日在上述论坛上表示,社会保障在中国国家财政再分配中所占份额偏小,其对再分配的调节力度和城乡居民收入增长的贡献有限。而社保制度欠公平已经成为收入分配差距扩大的重要原因。

郑功成建议,应在“十二五”规划中设置约束性指标,如基尼系数宜控制在0.45以内,劳动报酬在初次分配中的比重提升幅度应不低于5个百分点,财政性社会保障支出占国家财政支出比重的增长应明显快于财政收入的增长幅度,全口径社会保障支出相当于GDP的8%左右等。

天绘一号卫星 昨日成功发射



星报综合消息 昨天15时10分,中国在酒泉卫星发射中心用“长征二号丁”运载火箭成功将“天绘一号卫星”送入预定轨道。

这次发射的“天绘一号卫星”由中国航天科技集团公司所属航天东方红卫星有限公司研制,主要用于科学研究、国土资源普查、地图测绘等诸多领域的科学试验任务。该星获取的遥感信息和试验结果,将对我国科学研究和国民经济建设起到积极促进作用。

发射的“长征二号丁”运载火箭由中国航天科技集团公司所属上海航天技术研究院研制,此次发射是长征系列运载火箭的第128次飞行。

我国科学家发现 食管癌易感基因

据新华社电 由安徽医科大学张学军教授和河南新乡医学院王立东教授领衔的两大研究团队密切合作,联合全国17个省区市的260余位专家学者共同完成了目前国际上规模最大的食管癌全基因组关联分析研究,在人类第10号和20号染色体上首次发现了两个食管癌易感基因。

据了解,此次研究联合了国内河南、安徽、河北、山西、新疆、上海等17个省份的50家肿瘤科研院所和科研机构260余位专家学者和研究生共同完成,利用全基因组关联分析(GWAS)方法首次发现两个食管癌易感基因(PLCE1和C20orf54)。这一研究成果23日发表在国际著名学术期刊《自然遗传》上,标志着我国食管癌易感基因研究居于国际先进水平。

食管癌,又称食道癌,是发生在食管上皮组织的恶性肿瘤,占有恶性肿瘤的2%。全世界每年新诊断的食管癌患者约40万人,一半以上发生在中国。

全国人大:尽快出台分配改革方案

据新华社电 全国人大常委会首次围绕编制“十二五”规划纲要开展了专题调研活动。其中,全国人大财经委在其国民收入分配问题专题调研报告中建议,尽快制定出台收入分配体制改革方案。

全国人大财经委员会形成的国民收入分配问题专题调研报告,深入分析了居民收入、劳动报酬占比下降,城乡、区域、行业间收入分配差距扩大,收入分配秩序不规范等问题的深层次原因;提出了建立健全有利

于居民收入合理增长和缩小收入分配差距的体制机制,逐步提高居民收入在国民收入分配中的比重和劳动报酬在初次分配中的比重,逐步形成中等收入者占多数的分配格局等意见。报告还提出了调整收入分配结构、整顿收入分配秩序、健全社会保障体系、强化税收调节等方面的具体建议。

关于社会保障工作的专题调研报告提出,将国有资本经营预算主要部分用于补充社保资金来源,以城镇企业职工基本养

老保险为突破口推进基础养老金部分全国统筹等建议。预算工作委员会提出的财政体制改革的专题调研报告还建议,配合国民收入分配结构调整与改革,合理确定政府性收入的总规模和总收入,适当加大中央财政支出责任。

在税制改革方面,预工委建议增设有利于促进经济结构调整和调节居民收入分配的税种,准确掌握居民实际收入,适当提高居民生活费用扣除标准。



“蒲公英”来袭

8月24日,一名游客在拍摄海浪。当日,受今年第5号强热带风暴“蒲公英”影响,海南省三亚市附近海面出现2到3米的中浪到大浪,目前国家海洋预报台仍未解除海浪黄色预警。 新华社发

广州市政协副主席批有些老板委员—— “钱是很多,但不懂议政”

据《广州日报》报道 前日,广州市委检查组到市工商联检查贯彻落实《中共中央关于加强人民政协工作的意见》和《中共广州市委关于加强人民政协工作的实施意见》情况,广州市委常委、统战部部长孔少琼,市政协副主席郭锡龄出席了会议。

在情况汇报会上,该市工商联党组书记谢春潮介绍说,市工商联中的各级人大代表、政协委员共计189人,其中广州市政

协委员41人。在谈到存在的问题和不足时,谢春潮说,一些人心存顾虑,以为议政是挑毛病,揭伤疤,是得罪人的事,不敢也不便议政,很多非公经济人士把人大代表和政协委员这种政治安排看作一种荣誉,缺乏强烈的政治责任心,存在“一年一个会,五年一换位”的不作为思想等。

谢春潮表示,由于目前政治安排中还相对偏重于代表性、政治素质,一些政协委员知识储备不足,参加政协学习培训

不够,对政协工作不够熟悉,履职能力有限,难以提出具有前瞻性、针对性、可操作性的意见建议,在非公经济人士参政议政方面,还存在“在其位而不谋其政、难谋其政”现象。

广州市政协副主席郭锡龄说,一些委员既不敢批评又不敢拿出措施,“钱是很多,但不懂议政”。广州市委常委、统战部部长孔少琼随后也表示,希望工商界委员“不单是挣大钱,还要有水平”。